

暑假,孩子的安全问题应引起家长重视——

小鬼当家,谨防发生意外

□ 本报记者 华 兴 实习生 康亨利
通讯员 罗江孝 胡吉席 李 霞

核心提示

暑假处于家庭和校园监管的真空阶段,孩子们的暑假安全问题应该如何把控?近日,本报记者走访市区内几家大型医院了解到,暑假仅仅开始20多天,已有多起突发的儿童事故,种种意外伤害事例,提醒家长重视。



两岁男孩楼梯上滚下

今年刚满两岁的毛毛,家住城区仲景北路某小区,7月7日下午,毛毛的爸妈上班时,把毛毛交给12岁的表哥强强照看,小哥俩就在家门口的楼道内玩耍。玩耍时,毛毛在下楼梯的途中,脚一软,从楼梯上滚了下去……小哥俩一个疼得直哭,一个吓得直哭,哭声惊动了邻居,邻居赶忙通知了毛毛的父母,并将毛毛送往市中心医院儿科。经检查,毛毛身上多处擦伤,右腿小腿骨折、踝关节轻度扭伤,目前仍需住院治疗。

3岁男孩拿药丸当糖豆

3岁的小凯家住城区光武东路某小区,因为父母上班忙,就将小凯交给爷爷看管。小凯的爷爷患有心脏病,家里长期备用一种药物“地高辛”。7月8日上午,小凯在家里的窗台上看见一个瓶子里装着的药片很像他吃过的一种糖豆,于是,他取出一粒药丸吃了起来,一下子吃了4粒。过了一会儿,小凯出现呕吐、烦躁、哭闹等症状,爷爷发现后立即将其送往市中心医

院进行抢救。因送往医院及时,经紧急抢救,小凯现已无生命危险。

8岁男孩溺水

8岁的建军家住卧龙区青华镇,特爱下河游泳。7月9日下午,他背着父母和几个小伙伴一起去附近河里游泳。谁知刚下河没多久,建军就感觉自己的左腿抽了筋,完全使不上劲,便大声呼救。幸亏河边有人在放羊,听到建军的求救声,连忙跳

下河,将军军抱上岸。此时的建军已处于昏迷状态,放羊的人赶忙托人将其送往南阳医专二附院抢救。经医护人员抢救,建军目前已脱离危险。

9岁男孩倒水喝被烫伤

9岁的龙龙家住城区车站南路。7月11日下午父母上班后,龙龙自己在家拿暖水瓶倒水喝,暖水瓶没拿稳掉在地上爆裂,热水溅到其腿和脚上。龙龙疼得大哭,却不知该怎么办。直到晚上7时,龙龙的母亲下班回家才发现龙龙被烫伤,慌忙将他送到南阳医专一附院。经检查,龙龙双脚及小腿不同程度烫伤,严重处达Ⅱ度烫伤,目前仍在住院治疗中。

家长要重视孩子安全

市中心医院儿科主任医师王书举提醒广大家长,放假期间孩子的安全问题,家长要高度重视。当孩子一个人在家时,应该做好防范措施,避免火灾、攀爬等事故;外出游玩时,要避免溺水、交通事故等。家长平日要多注意孩子的情绪变化,及时沟通,让他们过一个健康的假期。②7

中共南阳市委“转方式、正风气、提效能”活动领导小组办公室

关于市直相关责任单位为服务农运会新建宾馆酒店办理证照情况的通报

(第13号)

目前,第七届全国农运会筹备工作已进入关键冲刺阶段。为加快新建宾馆酒店建设任务的完成步伐,确保7月底前实现试运行,有效提升农运会举办期间整体服务接待水平,7月18日上午,市“转方式、正风气、提效能”活动办、市纪委监察局和市农运会筹委会相关部室组织29家市直相关责任单位和12家新建宾馆酒店负责人,在市行政审批服务中心召开专题会议,研究解决服务农运会新建宾馆酒店证照办理遗留问题。

会议要求,市直相关责任单位要转变工

作作风,创新工作方式,集中开展主动服务、上门服务和超前服务,现场帮办指导,7月25日前全部办理完毕服务农运会新建宾馆酒店的有关证照,确保新建宾馆酒店7月底前试营业,满足农运会接待需要。会后,各责任单位高度重视,行动迅速,在市行政审批服务中心设立农运会特办台,并积极与宾馆酒店联系对接,迅速组织相关证照办理工作。市公安局、市人社局、市住建委、市交通局、市商务局、市文广新局、市卫生局、市统计局、市药监局、市规划局、市地税局、市工商局、市环

局、市物价办、市人防办、市城管局、市烟草局、无线电管委会、人行南阳市中心支行、中国银行、建行南阳市中心支行、供电公司、热力公司、华润燃气公司24个责任单位均在规定时间内完成了证照办理,尤其是市公安局、市烟草局、市城管局和市人社局行动迅速,第一时间全部办结。

截至7月25日18时,需要办理事项239项,已办结219项,正在办理20项。卧龙区政府、市国土局、市质监局、市消防支队和市建设工程质量监督检验站5个责任单位未

按要求完成相关证照办理任务。希望上述5个单位进一步提高认识,开拓思路,切实树立责任意识、大局意识,采取有效措施积极主动跟踪服务,新建宾馆酒店也要积极配合,务于7月底前完成能够服务农运会新建宾馆酒店试营业的相关证照办理任务。因工作不积极主动,到期完不成任务的,要追究单位和直接责任人的责任。

中共南阳市委 转方式、正风气、
提效能”活动领导小组办公室
2012年7月25日

“暑期光明行——还孩子一双明亮的眼睛”之三

弱视:儿童眼睛健康的大敌

让孩子有一双明亮的眼睛,是每一个做父母的心愿。暑假是矫正孩子视力的最佳时节。市眼科医院在本报开设“暑期光明行——还孩子一双明亮的眼睛”系列报道,敬请关注。市眼科医院提醒各位家长:暑假,带孩子去看看眼睛,查查视力,别给孩子布置那么多的作业,请给孩子的眼睛也“放放假”吧。

什么是弱视?弱视是指儿童无任何眼球结构异常的情况,单眼或双眼视力下降。眼部无明显器质性病变,或者有器质性改变及屈光异常,但与其病变不相适应的视力下降和不能矫正或矫正视力低于0.9均为弱视。弱视可以发生于一眼或两眼,弱视是一种严重影响儿童视觉发育的常见病,是儿童眼

健康的大敌。

有些家长会错把弱视和近视认为是同一种病,弱视和近视有着本质的不同,近视眼是由于调节眼球的肌肉睫状肌过度紧张或遗传等原因造成眼轴变长引起的看远不清楚、看近清楚的眼病,验光戴镜后矫正视力多可恢复正常。而弱视则是视功能发育迟缓、紊乱,常伴有斜视、高度屈光不正,配镜视力也无法矫正到正常的眼病。

弱视的危害更大,它不仅使孩子视力低下,还会引起斜视,影响孩子的美观和身心发育。更重要的是,弱视儿童常常无法形成立体视觉,如果误诊或错过治疗时机,孩子长大后将不能胜任驾驶、测绘及许多精细性工作,会严重影响孩子的自信心、生活质量

等。

8岁以前是治疗弱视的最佳时期,超过9岁再进行治疗效果较差,超过12岁的孩子视功能已经发育完毕,此时进行治疗已经没有什么意义。

诊治弱视的重要原则是“早发现,早治疗”,因此每个家长都要在孩子4岁以前,对孩子进行一次认真的视力检查。查视力时一定要分别遮盖眼检查,不可双眼同时看,防止单眼弱视被漏检。反复认真检查几次,若一眼或双眼视力经多次检查均低于0.8,则需带孩子到医院做进一步检查,以确定孩子是否有弱视,以便尽早治疗。

南阳眼科医院小儿眼病中心开展小儿弱视眼病防治工作数十年,对每一个弱视患

儿都能做出准确的诊断;对每一个患儿都能根据病情制订科学化、个性化的治疗方案。已经为上百万弱视儿童进行了综合治疗,他们中绝大多数人获得了正常视力,很多当年的弱视儿童现如今已顺利走上工作岗位。

南阳眼科医院小儿眼病中心还具有完备的斜视弱视诊疗设备,如红闪、光刷、后像仪,双眼视觉刺激仪,多媒体弱视训练系统,立体镜、裂隙尺及横线、直线眼内外肌功能训练仪等视功能训练系统,这些诊疗设备对弱视的治疗能起到事半功倍的效果。(刘小林)

如果您还需要了解更多“小儿弱视治疗”的信息,请拨打南阳眼科医院小儿眼病中心电话:0377-63268635 13782130702